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Ata da 19ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 21 dias de Junho 
de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 
Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 
e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Marinaldo 
Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, na ausência do 1º e 2º 
Secretários, o Presidente designou o Ver. Inavan Santos para assumir a função 
de Secretário Ad Hoc e realizar a chamada nominal dos vereadores. 
CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; 
Gineton da Costa e Silva – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; 
Higor Tallison Bezerra de Oliveira – AVANTE; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 
Franklim Moura Santos – UNIÃO BRASIL. AUSÊNCIA REGISTRADA E 
JUSTIFICADA: Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Antonio Weskley 
Soares dos Santos – MDB; Moacir Gama de Souza – MDB. Em seguida, solicitou 
ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 17ª Sessão Ordinária realizada 
em 27/05/2024; 18ª Sessão Ordinária realizada em 14/06/2024: APROVADA(S) 
POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 
PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 472/2024 de Autoria do Ver. 
Franklim Moura Santos: Requer da presidência dessa Augusta Casa de Leis, 
após ouvido o soberano plenário, que seja enviado ofício ao Instituto de 
Desenvolvimento Habitacional Canaã – IDEHAC, inscrita no CNPJ n. 
10.547.422/0001-35, para informar no prazo de até 20 dias, a lista e informações 
das famílias beneficiadas com Casa no Município de Upanema – RN sob sua 
coordenação e responsabilidade. Requerimento n.º 476/2024 de Autoria do 
Ver. Franklim Moura Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de providenciar a 
limpeza da Vila de Palheiros III, Município de Upanema - RN. Requerimento n.º 
480/2024 de Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: Requer ao poder 
executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de recuperar a Quadra de Esportes Antônio Francisco Guilherme, 
localizada na Comunidade Rural de Palheiros III, Município de Upanema – RN. 
Requerimento n.º 487/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 
ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 
cabíveis com a finalidade de disponibilizar uma ambulância fixa na Unidade de 
Atendimento em Saúde Manoel Tomaz da Silva situada na Comunidade Rural 
de Sabiá, Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 488/2024 de Autoria 
do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de disponibilizar 
uma ambulância fixa na Unidade Básica de Saúde Elano Rocha da Silva situada 
nas Comunidades Rurais de São Sebastião e São Manoel, Município de 
Upanema – RN. Requerimento n.º 490/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 
e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que sejam realizados 
serviços de recuperação integral da Quadra de Esporte Luiz Martins Filho, 
localizada na Comunidade Rural de Pereiro, Município de Upanema – RN. 
Requerimento n.º 491/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de 
Oliveira: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de colocar uma grade de 
proteção no local onde foi construído um bueiro no Beira Rio. Requerimento n.º 
492/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer do 
Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 
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cabíveis com o objetivo de priorizar in memoriam, o nome do Ex-Presidente e 
Ex-Vice-Prefeito CARLOS ALBERTO COSTA MEDEIROS, para quando for 
construído o novo Hospital do Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 
493/2024 de Autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização: 
Com fundamento nos termos do art. 23, XIII e art. 81, IV da Lei Orgânica c/c art. 
190 e seguintes do Regimento Interno, após ouvido os nobres pares, requer a 
IMEDIATA CONVOCAÇÃO do(a) Exmo(a). Sr(a). Secretária Municipal de 
Administração, Finanças e Planejamento, para comparecer no dia 25 de Junho 
de 2024 às 09h00m, na sede desse Poder Legislativo, para tratarmos sobre o 
seguinte assunto: “Concorrência por Menor Preço – 5/2024: Execução de obra 
de Construção de Passagem Molhada no Riacho das Carnaúbas, localizado na 
Zona Rural do município de Upanema/RN”, e assim sejam prestados os devidos 
esclarecimentos oficiais de interesse dessa comissão temática no desempenho 
de suas atribuições legais e constitucionais. Projeto de Lei n. 048/2024 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Denomina a adutora localizada na 
Comunidade Rural de Palheiros III, Município de Upanema, e dá outras 
providências. Por questão de Ordem, o Secretário Ad Hoc fez registro de 
declaração médica justificando a ausência do Ver. Weskley Soares Em seguida, 
foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 
VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham esta 
Sessão. Fez cobrança acerca da passagem molhada no Riacho do Capim 
Grosso, cobrança antiga, indagando se existe recurso para essa obra, pois já foi 
falado aqui. Falou ainda sobre a licitação da passagem do Riacho de Neném de 
Quinca que foi cancelada, indagando o porquê. Fez cobrança sobre a questão 
dos cachorros soltos na rua, pois é preciso que providências sejam tomadas. 
Disse que não adianta falar sobre hospital nem aparelho de raio x, afirmando 
que outubro se aproxima e espera que essa situação se resolva. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 
acompanham esta Sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de estar 
debatendo os assuntos que afligem a população, pois vem fazendo isso durante 
todo o mandato. Destacou que é importante seguir com esse trabalho de 
defender os interesses da população, seja da cidade ou da zona rural. Falou 
sobre a situação do Bairro Barreiras, pois existe uma rua com vários moradores 
que ainda não detém da extensão de rede de água, onde a Caern não faz esse 
serviço, prejudicando dezenas de famílias. Manifestou seu repúdio por essa 
situação, tendo em vista que não seria um favor que a Caern iria fazer. Solicitou 
que a prefeitura possa intermediar para que a Caern resolva o problema, tendo 
em vista que é uma situação inadmissível, onde as pessoas precisam de carro 
pipa e aqueles que não tem condições tem que recorrer à prefeitura, sendo uma 
situação inadmissível. Destacou que já trouxe essa temática outras vezes no 
decorrer do seu mandato, reforçando que o prefeito utilize do seu prestígio junto 
à Governadora para resolver essa questão, tendo em vista que são aliados 
políticos, citando ainda a força política da Dep. Isolda, também aliada do prefeito. 
Disse que isso não seria um favor, pois a população irá pagar pelo serviço. Disse 
que seu mandato é para defender a população e que seu lado é o do povo, onde 
está cobrando melhorias que garantam uma melhor qualidade de vida. Disse que 
vem visitando algumas comunidades rurais e constatou a necessidade de 
melhorias nas estradas vicinais, tendo em vista que as pessoas precisam 
trafegar, bem como os produtores precisam escoar seus produtos. Salientou que 
não é suficiente apenas passar a máquina, mas que seja feito um serviço de 
terraplanagem de forma que melhore a vida das pessoas que precisam. Fez 
cobrança acerca da pavimentação das agrovilas rurais, onde os moradores 



ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 
A
D
 
H
O
C
 

estão praticamente dentro da lama no período de chuva e que no inverno gera 
uma grande poeira, causando problemas de saúde. Destacou que esse serviço 
irá dar mais qualidade de vida aos moradores e evitará problema de saúde, 
salientando que foi uma promessa de campanha do atual gestor. Aparteando, o 
Ver. Higor Tallison destacou que observou o maquinário da prefeitura fazendo 
um serviço na comunidade de Palheiros, o qual é preciso ser feito todos os anos, 
pois só dura até a primeira chuva. Destacou que a comunidade é uma grande 
produtora de pedras. Disse que os investimentos para esses serviços foram pro 
ralo logo na primeira chuva causando atolamentos de veículos. Disse que isso é 
uma forma de política antiga, pois em 15 dias as máquinas estarão lá novamente 
para iludir as pessoas de que a prefeitura está trabalhando, sendo que deveria 
ser feito um serviço definitivo e de qualidade. Retomando, o Ver. Inavan Santos 
disse que tem defendido essas melhorias nas agrovilas, citando os recursos dos 
royalties que deveriam ser investidos na zona rural, pedindo a sensibilidade do 
prefeito para dar mais infraestrutura aos moradores da zona rural, para que 
tenham mais condições de produzir, bem como as empresas que atuam nessas 
comunidades rurais e beneficiam a economia do município. A seguir, assumiu a 
palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que 
acompanham esta Sessão. Parabenizou o professor Jânio que estimulou seus 
alunos a conheceram as instalações da Câmara. Disse que conversou com 
algumas alunas e pôde perceber que o objetivo era gerar conhecimento do 
funcionamento e da história dessa Casa. Destacou que acredita que o objetivo 
tenha sido atendido, reforçando os parabéns ao Professor Jânio pela iniciativa. 
Disse que estiveram falando em sessões anteriores acerca dos contratos 
médicos de Upanema, onde a população deveria fazer as cobranças, tendo em 
vista que existe ginecologista sendo pago para trabalhar 40 horas semanais, ou 
seja, de segunda a sexta, salientando que todos sabem que não existe esse 
profissional. Disse que é preciso convocar o Ministério Público para buscar 
esclarecimentos sobre essa questão, bem como de outras especialidades. 
Relatou que para os médicos plantonistas, totalizam 828 plantões, sendo que no 
ano só tem possibilidade de 720 plantões, indagando se já houve plantão com 
mais de um médico. Destacou que esses plantões a mais custam mais de cem 
mil reais que poderiam estar revertidos para a compra do ônibus, a título de 
exemplo. Disse que todos os dias deveria ter um médico cirurgião, mas que só 
existe esse atendimento cerca de duas vezes por mês. Destacou que é preciso 
que a população cobre essas questões, diante do ano eleitoral. Disse que não 
aceitará que o número de procedimentos de atendimentos totais diminuam no 
ano que vem, pois esse ano é eleitoreiro e não irá aceitar que os atendimentos 
diminuam no ano que vem. Disse que se observa que exames há mais de um 
ano parados agora estão tendo andamento e que as pessoas sabem que é 
devido à eleição. Disse que tem fé que os mesmos procedimentos de saúde que 
estão sendo feitos irão se repetir ano que vem, pois se diminuir, esta Casa 
deverá trabalhar. Destacou que quando se souber a quantidade de 
procedimentos realizados e o valor pago esse ano que se poderá cobrar para o 
ano que vem. Destacou que é preciso que o prefeito tenha sensibilidade para 
colocar esses médicos para trabalharem da forma que vem sendo pagos para 
que estejam presentes de acordo com a carga horária que foram contratados. 
Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que já falou que existem unidades de 
saúde que os médicos estão pulando de uma para outra e que procedimentos 
poderiam estar sendo feitos aqui. Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que é 
importante que a população cobre por esses atendimentos médicos. A seguir, o 
Vice-Presidente assumiu os trabalhos da Mesa. Em seguida, assumiu a palavra 
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o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão. Falou sobre a visita do Bispo Dom Francisco, no encerramento 
da Festa do Coração de Jesus, sendo a primeira visita do mesmo na Paróquia 
de Upanema, registrando a honra de poder ter recepcionado o mesmo. Fez 
registro da passagem de aniversário sacerdotal do Padre Milton, agradecendo 
ao mesmo pelo trabalho desenvolvido no município. Agradeceu a ex-prefeita 
Maristela pelo convite para participar da Festa de Santo Antonio, na Fazenda 
Poré, agradecendo a todos que fazem aquela comunidade, a qual foi muito bem 
recebido. Parabenizou ainda os organizadores da festa que a cada ano cresce, 
em nome de Dr. Danilo. Disse que esteve na cidade de Campo Grande há mais 
ou menos quatro meses num ato de filiação e que conversou com o Dep. Benes 
Leocadio, onde, naquela oportunidade, solicitou emendas para o município. 
Disse que foi informado essa semana que foram destinados 100 mil reais para 
custeio na saúde destinados pelo referido parlamentar. Salientou que não votou 
no mesmo, mas não poderia deixar de fazer a solicitação e que o recurso é muito 
importante para o município, afirmando que seu trabalho é dessa forma, 
esperando que todos possam buscar esses recursos para ajudar cada vez mais 
o município, agradecendo ao Dep. Benes. Em seguida, o Presidente Ibamar 
Costa reassumiu os trabalhos da Mesa. Continuada esta sessão e não ocorrido 
mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada 
a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 472/2024 de Autoria do Ver. Franklim 
Moura Santos: Requer da presidência dessa Augusta Casa de Leis, após ouvido 
o soberano plenário, que seja enviado ofício ao Instituto de Desenvolvimento 
Habitacional Canaã – IDEHAC, inscrita no CNPJ n. 10.547.422/0001-35, para 
informar no prazo de até 20 dias, a lista e informações das famílias beneficiadas 
com Casa no Município de Upanema – RN sob sua coordenação e 
responsabilidade. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 
do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que as pessoas tem dúvidas e 
dificuldades acerca das informações dessas casas, onde recebeu relatos de 
algumas pessoas que pagaram pela documentação e que tiveram o benefício no 
primeiro momento, mas que depois foram retiradas da lista de beneficiados. 
Destacou que é importante que essa Casa busque informações acerca dessa 
questão, para que possa orientar essas pessoas. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 476/2024 de Autoria do Ver. Franklim 
Moura Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de providenciar a limpeza da 
Vila de Palheiros III, Município de Upanema - RN. Abertas as discussões, o autor 
fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que se 
trata da maior comunidade do município e que pôde ver o descaso no local, onde 
as máquinas passaram quase um mês, mas os serviços necessários não foram 
feitos, citando a limpeza de Nova Descoberta, o acesso a BR 304, dentre outros 
locais que precisam de limpeza. Disse que o meio da vila está quase intransitável 
e que um caminhão ficou atolado no meio da vila, diante de uma pequena chuva. 
Destacou que os serviços sejam feitos com material de qualidade. O Ver. Inavan 
Santos associou-se ao requerimento, pois sempre cobra melhorias estruturais 
para as comunidades e que defende a pavimentação, mas que enquanto não 
chega, que seja feita a limpeza, iluminação, dentre outras ações. O Ver. Higor 
Tallison lamentou que o dinheiro público esteja sendo jogado no ralo e que não 
é daqueles que vê o problema e se esconde. Disse que a recuperação das 
estradas precisa de estudo topográfico dentre outras medidas e que é totalmente 
contra a forma que o serviço foi feito em Palheiros, que teve muitos gastos. 
Destacou que espera que a prefeitura coloque material decente quando for fazer 
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o serviço novamente. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 
480/2024 de Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: Requer ao poder 
executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de recuperar a Quadra de Esportes Antônio Francisco Guilherme, 
localizada na Comunidade Rural de Palheiros III, Município de Upanema – RN. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que vem fazendo essa cobrança à cerca de seis anos, 
onde algumas telhas voaram. Destacou que a quadra é muito utilizada na 
comunidade, salientando que esse problema no telhado pode causar algum 
acidente. O Ver. Ibamar Costa disse que o serviço foi feito uma vez, indagando 
se ocorreu novamente. O Ver. Franklim Moura disse que foi recuperada na 
gestão de Luiz Jairo, mas já aconteceu novamente. O Ver. Inavan Santos disse 
que está sempre defendendo a reforma das quadras de esporte das 
comunidades, parabenizando o colega Franklim pela reivindicação, onde a de 
Palheiros é a única coberta no município. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 487/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 
ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 
cabíveis com a finalidade de disponibilizar uma ambulância fixa na Unidade de 
Atendimento em Saúde Manoel Tomaz da Silva situada na Comunidade Rural 
de Sabiá, Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que defende que 
cada UBS tenha sua própria ambulância, evitando que em casos de urgência 
seja preciso solicitar na Unidade Mista, dificultando o atendimento. O Ver. Inavan 
Santos associou-se ao requerimento, pois é defensor da saúde e entende que 
essa ambulância irá dar mais celeridade aos atendimentos, principalmente de 
urgência. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 488/2024 
de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
disponibilizar uma ambulância fixa na Unidade Básica de Saúde Elano Rocha da 
Silva situada nas Comunidades Rurais de São Sebastião e São Manoel, 
Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Reforçou a justificativa 
dada no requerimento anterior. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 490/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 
ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 
cabíveis com a finalidade de que sejam realizados serviços de recuperação 
integral da Quadra de Esporte Luiz Martins Filho, localizada na Comunidade 
Rural de Pereiro, Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor 
fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Salientou que já 
houve duas reformas na quadra, mas que agora a Escola Vicente de Paula 
Rocha é em tempo integral e precisa que essa quadra seja coberta para realizar 
as atividades da escola. Destacou que conversou com o prefeito sobre a questão 
e o mesmo já está ciente da necessidade e garantiu que irá iniciar a obra o 
quanto antes. O Ver. Inavan Santos disse que tem solicitação nesse sentido para 
várias quadras de esportes nas comunidades rurais, ficando feliz com o benefício 
que deverá chegar em Pereiros, pedindo que as demais comunidades também 
sejam beneficiadas. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Por questão de 
ordem, o Ver. Ibamar Costa informou que a obra da UBS de São Geraldo foi 
iniciada, sendo uma solicitação de seu mandato. Requerimento n.º 491/2024 
de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer ao poder 
executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de colocar uma grade de proteção no local onde foi construído um 
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bueiro no Beira Rio. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 
do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que, conforme seu ponto de vista, a obra 
foi muito mal feita, além de ter ficado exposta e podendo causar acidentes. Disse 
que na menor das chuvas, a passagem já deixa de ser enxuta, pois não dá 
vasão, além do risco de acidentes, pedindo urgência nessa ação. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 492/2024 de Autoria 
do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer do Poder Executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com o objetivo de 
priorizar in memoriam, o nome do Ex-Presidente e Ex-Vice-Prefeito CARLOS 
ALBERTO COSTA MEDEIROS, para quando for construído o novo Hospital do 
Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que já havia 
protocolado esse requerimento há algumas semanas. Destacou que o nome de 
Carlinhos dispensa comentários, pedindo apenas a sensibilidade da gestão para 
a realização da obra. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO 
VERBAL DE AUTORIA DO VER. HIGOR TALLISON: Solicita do Poder 
Executivo que acabe com a cobrança da Taxa de Iluminação Pública Municipal. 
Abertas as discussões, o autor disse que a criação da taxa de iluminação 
compreende as despesas e manutenção do sistema. Disse que atualmente 
existe a energia solar e não é mais necessária essa cobrança, pois não gera 
mais a despesa. Destacou que não se paga mais pela iluminação pública e a 
prefeitura está pagando apenas pelo investimento feito na época. Disse que a 
Câmara precisa conversar sobre isso, pois na criação da lei o objetivo era um, 
mas que o custo hoje em dia não existe mais, diante da energia solar. Disse que 
irá buscar informações do jurídico para entender como proceder nessa questão. 
O Ver. Inavan Santos disse que é favorável a tudo que for melhorar a vida da 
população e que é favorável para que a taxa seja derrubada, pois o serviço é 
falho, diante de comunidades rurais que ainda não tem o benefício. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 493/2024 de Autoria 
da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização: Com fundamento nos 
termos do art. 23, XIII e art. 81, IV da Lei Orgânica c/c art. 190 e seguintes do 
Regimento Interno, após ouvido os nobres pares, requer a IMEDIATA 
CONVOCAÇÃO do(a) Exmo(a). Sr(a). Secretária Municipal de Administração, 
Finanças e Planejamento, para comparecer no dia 25 de Junho de 2024 às 
09h00m, na sede desse Poder Legislativo, para tratarmos sobre o seguinte 
assunto: “Concorrência por Menor Preço – 5/2024: Execução de obra de 
Construção de Passagem Molhada no Riacho das Carnaúbas, localizado na 
Zona Rural do município de Upanema/RN”, e assim sejam prestados os devidos 
esclarecimentos oficiais de interesse dessa comissão temática no desempenho 
de suas atribuições legais e constitucionais. Abertas as discussões, o(s) 
autor(es) fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). O Ver. 
Higor Tallison disse que todos foram surpreendidos com a suspensão da 
licitação para a referida obra. Destacou que os recursos foram provenientes, em 
parte, por esta Casa. Indagou qual a justificativa do termo de anulação para o 
cancelamento da licitação. Disse que pelo menor preço, o vencedor havia 
colocado cerca de 60 mil reais a menos do que o valor que o Executivo havia 
disponibilizado para a obra. Disse que é importante que a secretária venha a 
esta Casa, pois até agora não houve resposta de outras questões, e acredita na 
necessidade de ser feita essa convocação. O Ver. Higor Tallison indagou acerca 
de treze dias para um requerimento ser entregue a prefeitura. O Presidente 
informou que irá buscar explicações da secretaria. O Ver. Higor Tallison reforçou 
que é importante ver isso, pois a prefeitura está ao lado. APROVADO(S) POR 
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UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 
destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o 
VER. INAVAN SANTOS – MDB agradecendo a Deus por mais uma semana 
concluída com muito trabalho, onde percorreu várias comunidades rurais e 
bairros da cidade, agradecendo aos cidadãos que tem lhe recebido. Disse que 
vem fazendo seu mandato atento para ouvir as pessoas de forma participativa, 
para trazer as demandas e dar voz à população. Disse que faz esse trabalho 
com muito prazer e agradece pelo apoio que vem recebendo. A seguir, assumiu 
o VER. HIGOR TALLISON – AVANTE dizendo que foi surpreendido com uma 
informação, pois tinha um vídeo para exibir no que diz respeito a arrecadação e 
despesas do município, totalizando 35 milhões recebidos e nas despesas está o 
valor de 28 milhões, onde até o dia 13 de Junho, a prefeitura tinha 7 milhões em 
caixa. Destacou para as pessoas que enfrentam dificuldades de transportes, 
estradas, produção, dentre outras, que a prefeitura tinha 7 milhões em caixa, o 
que daria para comprar 14 ônibus, segundo o projeto do empréstimo que a 
prefeitura queria fazer. Disse que é preciso ver essa questão, pois é importante 
que a população tenha conhecimento disso, pois mesmo com 7 milhões em 
caixa, o executivo teve a ousadia de vir a esta Casa solicitar empréstimo. Disse 
que é preciso que a população cobre pelos médicos que estão contratados sem 
estar aqui, os plantões contratados a mais, dentre outras questões que precisam 
dar voz. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 
presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão ordinária conforme 
regimento interno, e EU – INAVAN FELIPE DOS SANTOS – Secretário Ad Hoc, 
lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° 
do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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